

# 在淮南记忆街区走一走 旧时光里寻找人间烟火



本报记者 张越 摄

本报讯(记者 廖凌云)这里有曾经的市政府大楼,有银行、书店、旅社和照相馆,还有人来人往的淮河商场……这里见证了多年前的繁华,保留了一座城市几代人的记忆。8月22日,淮河早报、淮南网记者来到位于淮滨街道的田家庵老街,田家庵区委区政府正沿着淮河路打造淮南记忆街区项目,让这里再次焕发新的魅力。

淮滨街道在田家庵区最北部,是田家庵区主要老城区之一。辖区内以淮河路为代表的城市建筑和公共设施,浓缩了20世纪50年代乃至计划经济时期的城市面貌,书写了从“淮南三镇”(田家庵、九龙岗、大通)之一至现在田家庵区的发展史、建设史,是近代田家庵区建设发展的起点。

穿梭其间,淮河早报、淮南网记者仍能感受到上世纪这座城市的工业气息和人间烟火。这里布局科学,功能合理,沿路有银行、土产公司、浴池、照相馆、饭店、戏院、旅馆等,再向北走就到达了老码头候船室,淮河近在咫尺。

时光飞逝,走在老街,这里的代表性建筑都在诉说着光阴的故事。如今,这些记忆将再次苏醒。为利用好这里集中优质的文旅资源,田家庵区委区政府经过大量的走访调研,对淮河路沿街老建筑进行了梳理,谋划打造淮南记忆街区项目,以创意焕新老城区,让城市记忆与现代文化在此和谐共生、工业文化与人间烟火在此全景交融。

据了解,淮南记忆街区项目东至田家庵火车站、西至沿淮路(酿造厂)、南至湖滨路、北至沿淮路渡口,项目占地面积35亩。其中的文旅资源包括中国工商银行淮南分行旧址、淮南老市委及人民政府旧址、淮河商场、国营东风旅社、国营红旗照相馆分馆、田家庵淮河渡口候船室旧址等。项目结合当前旅游市场发展现状,通过规划、设计,挖掘老街特色,以“传统文化+时下潮流”的结合模式,打造集旅游观光、文化展示、影视拍摄、美食品尝、休闲娱乐、特色购物、主题住宿于一体的旅游景区,还原淮河历史上码头景观、游船河面千帆相竞景象,同时进行沿淮老居民区改造,建设沿淮城市景观带,使之形成淮南“新外滩”。

## “说”出浪漫 “读”出永恒

本报讯(记者 付莉荣 实习生 王宇晨)七夕是中国最具浪漫色彩的传统节日,8月21日,田家庵区国庆街道各社区开展了温馨活动迎接浪漫七夕。

前锋社区新时代文明实践站联合社区团支部、社区妇联开展了“鲜花表心意”活动,邀请社区几对模范夫妻为大家讲述爱情故事,通过他们的婚姻感受时代的烙印,感悟爱情的真谛。一番番真挚的话语让现场充满了温馨浪漫的气氛,丈夫们纷纷为妻子亲手递上玫瑰花,表达“相守一生”的承诺。

“金风玉露一相逢,便胜却人间无数……”“我如果爱你——绝不学攀援的凌霄花,借你的高枝炫耀自己……”诗为心声,歌以咏志。8月21日下午,金豪社区新时代文明实践站联合社区妇联、团支部组织开展“七夕经典诗词诵读”活动,引导居民群众感受中华传统文化的魅力,颂扬高尚纯洁、忠贞不渝的爱情。

活动中,大家饱含深情地诵读了《秋夕》《乞巧》《锦瑟》《鹊桥仙》等中华爱情诗篇,诠释了对纯洁爱情的理解和赞美。

## 温情七夕节 传承好家风

本报讯(记者 郑洁 摄影报道)为弘扬中华民族优秀传统文化,8月21日下午,田家庵区公园街道东苑社区新时代文明实践站开展了“我们的节日·七夕——倾听钻石婚老人讲他们的爱情故事”主题活动。

社区邀请了结婚60年以上的老人到现场,和大家分享他们的爱情故事、日常的相处之道和良好的家风美德,朴实但满是真情的话语打动了在场所有人,现场充满了温馨浪漫的气氛。“叔叔阿姨,你们靠得再近一点,看向我这边。”活动中,社区工作人员还为现场的老年夫妻拍照,随着清脆的快门声响,幸福的瞬间也被定格。



## 节日手工 与爱相伴



本报讯(记者 李严 通讯员 栾绪标)为进一步弘扬中华民族优秀传统文化,丰富单位职工精神文化生活,营造节日浪漫氛围,8月21日,凤台县钱庙乡开展“我们的节日·七夕”手工花瓶制作活动,让大家在实践中,体验动手制作的乐趣。